· Представляем Вашему вниманию ИННОВАЦИОННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «Добровольческое движение дошкольников «Я - волонтер», как перспектива нового опыта познания, общения, деятельности и самоутверждения детей дошкольного возраста». 
Приказом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 07.06.2019 № 419 «Об областных инновационных площадках» нашему детскому саду присвоен статус областной инновационной площадки.
· Проблема воспитания духовно-нравственных и социокультурных ценностей и формирование принятых в обществе правил и норм поведения в последнее время выходит на первый план. В этой связи волонтёрское или добровольческое движение имеет особую актуальность. Несмотря на то, что год волонтера в России закончился, правительство утвердило Концепцию развития волонтерства до 2025 года, согласно которой «Добровольчество является созидательной и социально значимой формой самореализации личности, проявления гуманизма, гражданской активности, обеспечивает возможность социального творчества и созидательной инициативы». Принято считать, что волонтеры – это старшеклассники, студенты, а мы в своей инновационной деятельности расширяем представления о волонтерах, начиная с детей дошкольного возраста. Волонтером может быть каждый - независимо от возраста, образования, материального статуса и т.п.
Мы хотим, чтобы волонтеров в России стало как можно больше!
· Наше дошкольное учреждение находится в благоприятном районе города, расположено во дворах жилого массива, в окружении разнообразных культурных и социальных объектов, что оказывает благоприятное влияние на развитие воспитанников. В силу особенностей социальной характеристики района, которые Вы видите на слайде, участниками проекта будут:
· - учреждения дошкольного образования: МБДОУ ДС «Одуванчик» 
г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Парус» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Колокольчик» г. Волгодонска;
- учреждения общего образования: МБОУ CШ № 7 им. Героя РФ М.В. Ревенко г. Волгодонска, МБОУ CШ № 1 г. Волгодонска (как близлежащие школы); ГКОУ РО Волгодонская специальная школа-интернат «Восхождение»;
- учреждения социальной защиты: МУ «ЦСО ГПВиИ № 1 г. Волгодонска»; Департамент труда и социального развития г. Волгодонска;
- учреждения здравоохранения: МУЗ «Городская больница № 1» г. Волгодонска (отделение для ветеранов войн, отделение сестринского ухода). Общественные организации и благотворительные фонды:
региональная общественная организация волонтеров «Делай добро» 
г. Волгодонск; 
Региональная общественная организация родителей детей-инвалидов «СВЕТ добра»;
Волгодонской городской некоммерческий фонд поддержки семьи и детства им. И.М. Бурдюгова.
С некоторыми мы уже плодотворно сотрудничаем, а от других получено согласие на работу с нами.
· В нашем детском саду уже не первый год действует волонтёрское движение в разных направлениях: помощь бездомным животным, участие в

 различных благотворительных акциях для военнослужащих, пожилых людей, ветеранов. С 2014г. МБДОУ ДС «Малыш» г. Волгодонска имеет эффективный опыт взаимодействия с различными благотворительными фондами и обществами города, области и России в рамках реализации внутрисадовского волонтёрского движения.
· Мы являемся самыми маленькими участниками межрегионального «Добровольческого движения «Волонтёр» и ежегодно участвуем  во Всероссийском проекте «Карта добра (Волонтёрское движение)». 
· В своей волонтёрской  деятельности мы широко используем проведение акций, которые плавно вливаются в образовательный процесс ДОУ. Тематика акций самая разнообразная, но мы соблюдаем правило – она должна быть актуальна в данный момент, как для самих детей, родителей, так и для социума. 
· Акция «Подари радость старшему поколению»
ВИДЕО
· В рамках Года Экологии и  празднования 80-летия образования Ростовской области, была проведена акция «Посади 80 луковиц тюльпанов» совместно с воспитанниками детского сада «Малыш» и ансамблем «Горящие сердца». На территории Центра социального обслуживания  участники акции высадили луковицы тюльпанов в форме цифры 80. «Ростовская область — это мы», — так звучал слоган к 80-летию донского региона. «Мы – это люди, которые делали и делают донской регион лидерами в самых разных направлениях». Мы – это взрослые и дети, старики и малыши».
ВИДЕО
· С 2017г. ежемесячно сотрудничаем с региональной общественной организацией волонтеров «Делай добро» г. Волгодонска. Волонтеры городского общества помощи бездомным животным совместно с педагогами детского сада проводят для дошкольников уроки добра, в ходе которых, рассказывают о том, насколько сильно братья наши меньшие нуждаются в заботе и как им можно помочь. В марте 2018 года был проведен Благотворительный концерт.
ВИДЕО
· Еще один Благотворительный концерт провели в ноябре 2018 года в рамках Международного дня благотворительности «Щедрый вторник».
ВИДЕО
· Участие в добровольческом движении содействует духовному становлению и самореализации личности, обретению опыта помощи людям, животным, нуждающимся в поддержке, формированию активной гражданской позиции всех его участников, делает наше общество более гуманным.
· После реорганизации нашего учреждения и анализа актуальной ситуации методический совет учреждения принял решение распространить опыт волонтёрского/ добровольческого движения на всех участников педагогического процесса МБДОУ ДС «Малыш» г. Волгодонска. Так же на методическом совете принято решение о расширении направлений деятельности волонтёрского/ добровольческого движения.
· В нашем детском саду создаются условия для развития у детей потребности быть добровольцем. Учреждение имеет квалифицированный педагогический состав неравнодушных и творческих людей, стремящихся помогать другим и передавать этот опыт своим воспитанникам. Наш проект призван воспитать общую культуру волонтёрского движения и помочь дошкольникам и их семьям решить проблему выбора, и найти ту волонтерскую деятельность, которая подойдет именно им.
· На слайде представлена модель добровольческого движения дошкольников «Я - волонтер»:
· Клуб «Доброта через года» - направление работы с пожилыми людьми и ветеранами ВОВ;
- Движение «Добротоп» - направление работы с многодетными и неполными семьями, молодыми военнослужащими и ветеранами горячих точек;
· Клуб «Содружество» - направление работы с детьми-инвалидами;
· Эко-движение «Зелёный дозор» - направление работы охрана окружающей среды и защита животных.
Обратите внимание, что стрелка указывает на то, что каждый из воспитанников может принимать участие в любом из этих направлений, а не только в том, который закреплен за определенным зданием.
· Цель проекта:
создание условий для духовно-нравственного самоопределения, саморазвития и самореализации дошкольников через внедрение добровольческого движения «Я - волонтёр».
· Задачи проекта: вы видите па слайде.
-  проанализировать и обобщить опыт взаимодействия дошкольного учреждения и учреждений системы здравоохранения, социальной защиты г. Волгодонска, благотворительных, общественных организаций и фондов в рамках волонтёрского/ добровольческого взаимодействия.
- внедрение модели волонтёрского/добровольческого движения в дошкольном учреждении, как культурной практики общения, дружеского взаимодействия, практики заботы и помощи.
- систематизировать комплекс волонтёрских/ добровольческих мероприятий по четырём направлениям проекта.
- разработать и представить методические рекомендации по эффективному внедрению дошкольного волонтёрского/ добровольческого движения.
· Творческой группой разработана эмблема для участников волонтёрского/ добровольческого движения в ДОУ, Правила волонтера.
· Срок реализации проекта: 3 года - апрель 2019г. - март 2022г.
Этапы деятельности:
1 этап Подготовительный. Апрель - май 2019г.
Обобщение имеющегося опыта по волонтёрскому движению и взаимодействию с учреждениями системы здравоохранения, социальной защиты, благотворительными, общественными организациями и фондами за последние три года. Изучение опыта добровольческой работы других ОУ.
Выявление перспектив.
2 этап Организационный. Июнь 2019г. - август 2019г.
Уточнение целей и задач для взаимодействия с учреждениями различной направленности, благотворительными фондами и общественными организациями по вопросам ведения волонтёрской деятельности. Информационная деятельность по сопровождению реализации проекта.
· Практический этап – Внедрение модели волонтёрского/
добровольческого движения в дошкольном учреждении, который  начался в 
Сентябре 2019 г. и продлится по декабрь 2021 г.
Систематизация комплекса волонтёрских/ добровольческих мероприятий по четырём направлениям проекта. Обсуждение промежуточных результатов и корректировка действий.
В каждом здании оформили стенды «Инновационная деятельность», на которых вывешивается план работы и освещается информация о проводимых мероприятиях. 
Обобщающий. Январь 2022г. – февраль 2022г.
Обработка и анализ данных. Разработка методических рекомендаций.
Заключительный. Трансляция опыта Март 2022г.
· В процессе реализации проекта у дошкольников сформируются культурные практики общения, дружеского взаимодействия, практики заботы и помощи.
Данный проект оптимизирует процесс взаимодействия между участниками проекта.
В итоге мы систематизируем материал для внедрения результатов проекта в дошкольных учреждениях.
· Продуктивность проекта будет представлена:
· сборником методических материалов
с комплексом мероприятий волонтёрской деятельности по четырём направлениям проекта (конспекты мастер-классов, сценарии развлекательных мероприятий, творческие разработки акций);
· информационно-печатной продукцией
для распространения среди участников проекта (буклеты, флаеры, листовки, плакаты, памятки и др.);
· волонтёрскими книжками для воспитанников;
· сертификатами волонтёрской деятельности;
· телевизионными репортажами и газетными статьями 
с освещением мероприятий проекта;
· нормативными документами, регламентирующими деятельность ДОУ по взаимодействию (договора, приказы и т.п.).
Именно сегодняшний дошкольник через несколько десятков лет будет жить, творить в нашем государстве и служить нашему Отечеству. Именно то, что сегодня он усвоит, будет определять его направление и цели деятельности, его ценностные ориентиры, нравственные потребности.
· Внедрение данного проекта воспитает социально ответственную, добрую, отзывчивую личность, помогающую бескорыстно и добровольно.

Будьте добрее, когда это возможно, а это возможно всегда. 
                                                                                  Далай Лама
